

要 闻 快 览

扎根一线的创新能手

——记2017年全国五一劳动奖章获得者闫德冉

提升老干部工作水平

强化思想认识 做好服务保障

本报讯(记者李佩佩)4月26日,全市老干部工作先进集体和先进工作者表彰大会召开。市委常委会、组织部长杨樾,市人大常委会副主任赵景然,副市长刘树华出席。杨樾在讲话中指出,各相关部门要坚持以习近平总书记重要指示精神统一思想、指导行动,要深刻理解老干部工作“党的建设特色”的论述,深刻认识“重要工作、重要地位、重要任务”的论述,深刻领会做

好老干部工作“需要付出、需要奉献”的论述。引导离退休干部做全面从严治党的坚定支持者、模范践行者;深入推进为党和人民事业增添正能量的活动;用心用情做好离退休干部服务保障工作;切实提升老干部工作水平,不断开创全市老干部工作新局面,以优异的成绩向党的十九次献礼。会上,表彰了内乡县委老干部局等50个先进集体和齐书宁等100名先进工作者。③10

省人大常委会调研组莅宛调研

依法行使职权 推进法治建设

本报讯(记者曾庆芳)4月26日,省人大常委会办公厅研究室主任陈陆浩带领调研组在宛,就我市开展健全人大讨论决定重大事项工作情况开展调研。市人大常委会副主任程建华出席座谈会并作工作汇报。市人大常委会自2015年通过新的讨论决定重大事项规定后,主要围绕人代会召开、任免事项、代表资格变动、决算批准和预算调整等

内容行使决定权14次,有力保障了经济社会发展和民主政治建设。在听取了相关情况汇报后,陈陆浩指出,要站在讲政治的高度,依法界定重大事项范围,对重大事项进行定性定量分析,把重大事项决定权落到实处。要处理好讨论与决定的关系以及立法、监督与决定三者之间的关系,不断提高人大常委会讨论决定重大事项的民主化、科学化、法治化水平。③10

察看玉雕节月季花会筹备

统筹高效推进 做强特色产业

本报讯(记者任华裔)中国·南阳第十四届玉雕节暨玉文化博览会、第八届南阳月季花会开幕在即,4月26日下午,副市长刘庆芳到市体育中心、南阳月季博览园等处,实地察看节会筹备情况。在玉雕节主会场市体育中心,开幕式舞台正在搭建,二楼展厅布置工作随着大量精品玉雕作品的入柜即将完成。刘庆芳要求,要抓好

关键环节,狠抓服务保障,确保各项筹备工作落实到位。南阳月季博览园园内花团锦簇,清香扑鼻,成千上万株月季形态各异、昂首怒放,喜迎八方来客。刘庆芳沿月季大道一路察看,详细了解月季花会筹备细节,认真交换月季产业的前景、发展路径及瓶颈等意见,并鼓励月季种植企业要借助节会平台,做大做强南阳月季产业。③7

促进汉江流域城市联动融合发展

加强互联互通 推进合作共赢

本报讯(记者魏巍)4月26日,汉江流域城市政协联系协作会第七次会议筹备会议召开。市政协副主席李建涛主持会议。会议通报了汉江流域城市政协联系协作会第七次会议筹备情况及会议议程、日程;协商通过了关于汉江流域城市政协联系协作会第八次会议承办单位的决定(草案);协商通过了汉江流域城市政协联系协作会第七次会议纪要(草案)。

汉江流域城市政协联系协作会第七次会议于4月26日至28日在我市举行。本次会议围绕“推进生态文化旅游产业协同发展”主题进行广泛协商和深入探讨,积极为促进汉江流域城市联动融合发展建言献策、凝聚共识。会议期间,与会委员将实地考察南阳文化旅游、生态农业发展情况,并参加南阳第十四届玉雕节暨玉文化博览会开幕式等活动。③10



西峡县加快土地流转,建设专业化、规模化烟叶生产合作社,引导农户大力发展优质烤烟,每年为农民带来直接收入5000万元 ③10
特约记者 封德 杨豆通 通讯员 刘金涵 摄

本报记者 陈东

人物档案

闫德冉,河南天冠纤维乙醇有限公司副经理、2017年全国五一劳动奖章获得者。多年来,他扎根一线,刻苦钻研,获得专利数项,并先后获得“南阳市劳动模范”、“第十四批南阳市学术技术带头人”、“南阳市创新能手”、河南省科技进步一等奖等荣誉。

23年来,他扎根一线,在基层岗位兢兢业业,任劳任怨;23年来,他刻苦钻研,在科技创新方面多次有所突破。从一名普通员工成长为懂生产、会管理的研究型工作者,实现了自己的人生价值。他就是河南天冠纤维乙醇有限公司副经理、2017年全国五一劳动奖章获得者闫德冉。

扎根一线获真知

时至今日,闫德冉仍然对刚进入天冠酒精厂粉碎车间的日子记忆犹新:每天穿梭于布满粉尘的生产车间,淹没于震耳欲聋的机器声中,干着脏又累的活。每当熬过漫长的一天,拖着疲惫的身躯回到家中,看着粉尘一层层穿透衣服覆盖满全身,他委屈过、流过泪。但是他知道,不扎根一线,就像盖房子地基不牢,何谈回报社会,何谈实现自我价值?粉碎、蒸煮、发酵、培菌,他在基层各个工种之间摸爬滚打十几年,不仅掌握了淀粉酒精生产的全套工艺,而且也



闫德冉(左一)和同事在实验室中工作 本报记者 陈东 摄

对纤维素酶的生产与应用有了深入的研究,为日后从事实验研究工作奠定了坚实的基础。

勇担重任破难题

企业要发展,就离不开创新。2009年,带着领导的重托,闫德冉毅然决然加入纤维乙醇项目的开发与实验研究团队,这一干就是8年。纤维乙醇项目是一项全新的工作,没有任何可以参照的样本,只能自己摸索,拓荒前行。为取得第一手资料,每次实验闫德冉都亲自观察,开会分析。许

多次,他和一线的职工们一起,一天一夜连轴转,弄得满面灰尘。记得2009年夏季,他只身下到13米深的发酵罐底部,底部热气往上蒸腾,罐顶的冷凝水向下滴,穿着的防护服被汗水浸透。即便如此,他还是安排工人打开蒸汽阀门,查找罐体死角。查看结束爬上罐来,他一下子瘫倒在地,出现了严重的中暑迹象,但依旧坚持指导工人进行技术调整。

2011年11月,天冠纤维乙醇产业化项目顺利通过国家能源局组织的专家验收。2013年,生物酶工程实现了核心工程自主设计,摆脱了国外公司的技术控制,提高了天

冠纤维乙醇的核心竞争力。

忠诚坚守硕果丰

在同事的眼中,闫德冉是带头冲锋的大队长;在领导眼中,闫德冉是创新思维,踏实勤奋的模范员工。

2013年天冠集团决定由闫德冉兼任纤维乙醇公司生物酶车间生产经理,主持和参与一期10万吨一年产酶工程的设计论证、工程施工、设备调试及生产试运行工作。

“纤维乙醇公司生物酶基地是集团的重点工程,为什么选择让闫德冉担任生产经理,就是看上了他那一股子韧劲和肯干事的认真态度。”天冠集团工会主席兼副总经理钱进军说。

在闫德冉和同事的共同努力下,该项目不仅实现了核心工程自主设计,而且极大提高酶制剂生产的工业自动化水平,依靠科技进步和技术创新使纤维素酶的发酵水平由100IU/ml提升至220IU/ml,使纤维素酶生产成本下降40%;木聚糖酶活力由1200IU/ml提升至2150IU/ml,成本下降33%,这不仅摆脱了国外公司对纤维素酶的控制,而且也提高了纤维乙醇的核心竞争力。③10



南阳市人民代表大会常务委员会
任免名单

(2017年4月26日南阳市第五届人民代表大会常务委员会第二十六次会议通过)

任命:
高从林为南阳市人大常委会农业农村工作委员会副主任
任命:
刘宏、刘书旺、曾凡振为南阳市中级人民法院审判委员会委员、审判员
李新华为南阳市中级人民法院民事审判第二庭庭长
卢国伟为南阳市中级人民法院民事审判第三庭庭长
张继强、祖祺祺、刘涛、郭国旗、高明星、赵琳、张雪、张鹏、周杰、李鑫、姜理、陈阳为南阳市中级人民法院审判员
免去:
何志的南阳市中级人民法院审判委员会委员、民事审判第三庭庭长、审判员职务

张山的南阳市中级人民法院刑庭庭长、审判员职务
王立谦的南阳市中级人民法院民事审判第二庭庭长职务
李新华的南阳市中级人民法院审判监督庭庭长职务
任命:
曹建煌、齐杰、冯景合、张继国、胡彦昌、时金阳、叶焯焯为南阳市人民检察院检察员
曾军为南阳高新技术产业开发区人民检察院检察长
批准任命:
高宛梅为宛城区人民检察院检察长
闫兴中为卧龙区人民检察院检察长
齐钦为镇平县人民检察院检察长

黄玉林为内乡县人民检察院检察长
路伟为西峡县人民检察院检察长
丁志亚为淅川县人民检察院检察长
潘云为新野县人民检察院检察长
李发武为唐河县人民检察院检察长
王玉新为桐柏县人民检察院检察长
薛万庆为社旗县人民检察院检察长
李相峰为方城县人民检察院检察长
孟宪英为南召县人民检察院检察长
免去:
齐钦的南阳市人民检察院检察委员会委员、检察员职务
郑忠和、张永先的南阳市人民检察院检察员职务
张继国的南阳高新技术产业开发区人民检察院检察长职务

南阳市人民代表大会常务委员会
公告

南阳市第五届人民代表大会第五次会议以来,市五届人大代表调出南阳2名;孙保平、绳应勇。辞职1名;和学民。依照代表法的有关规定,上述3人的代表资格终止。
现在,南阳市第五届人民代表大会实有代表643名。
特此公告。③10

南阳市人民代表大会常务委员会
2017年4月26日

践行新发展理念 促进转型跨越

深学笃行新理念

□杨英杰

创新、协调、绿色、开放、共享新发展理念,为全面深入贯彻认识新常态、适应新常态、引领新常态这一今后一个时期经济发展的大逻辑,指明了工作的重心和方向,务须究其意,深学之笃行之。

首先,要认清新发展理念提出的现实背景。从国内来看,中国经济正处于速度换挡节点、结构调整节点、动力转化节点,即经济增速由高速增长向中高速增长变化,经济结构由增量扩能为主转向调整存量、优化增量并举,发展动力从主要依靠资源和低成本劳动力等要素投入转向创新驱动。速度的变化、结构的优化、动力的转换,既是问题之源自所在,也是希望之方向所在。

国际上看,世界经济分工模式正处于深度调整时期,新一轮科技革命蓄势待发,新一轮工业革命已是山雨欲来;与此同时,西方发达国家再工业化及进口替代效应日益增强,各种非关税贸易壁垒对我国经济的冲击日益加剧。能否抓住新一轮产业革命的机遇,实现中国经济的浴火重生,决定着中华民族伟大复兴能

否顺利实现。历史上,我们与第一次和第二次产业革命擦肩而过,致使中华民族一再陷入积贫积弱、被动挨打之局面,这样的历史性错误决不能再犯。

其次,由此现实之国际国内背景,须知新发展理念来之不易。新发展理念既是我们改革开放30多年经验的科学总结,亦是解决当下经济社会发展所面临新情况新问题新挑战之新思路与金钥匙。当下中国的发展,正处于机遇窗口期和矛盾凸显期交织阶段。之所以矛盾凸显,是因为中国的模仿阶段已经过去,在世界经济发展的雁阵行列中,我们已经处于第一梯队,国内资源禀赋约束及国际产业结构深度调整倒逼中国经济发展模式转型,各种矛盾逐渐显现。

也正是在解决问题的过程中,问题倒逼改革,新的发展理念应运而生,我们要格外珍惜,需在实际工作中力学笃行。我们的各级领导干部当在此新理念指引下结合各地各部门实践深入贯彻,特别是要把此新发展理念作为推进供给侧结构性改革的指导思想,贯穿改革全过程。供给侧结构性改革,重点在“结构性”三个字,就是要减少无效和低端供给,扩大有效和中高

端供给,增强供给结构对需求变化的适应性和灵活性。

增加有效和中高端供给,须有“创新”强引擎,特别是科技创新要作为核心支撑;须有“协调”总布局,特别是城乡区域协调来布局改革之次序与秩序;须有“绿色”高门槛,把绿色生产作为基本的底线和门槛调整供给;须有“开放”大视野,以开放促进供给侧结构性改革;须有“共享”新指向,践行以人民为中心的发展思想。

古人云:知之愈明,则行之愈笃。“对于新发展理念,要从灵魂深处确立一种信念和信仰;无此新发展理念之指引,则不会有全面建成小康目标的实现,更不会有中华民族伟大复兴中国梦的实现,而我们的发展则极有可能深陷所谓“中等收入陷阱”不能自拔。

笃行,就是要在工作中全面深入贯彻新发展理念,坚持不懈,久久为功。面对国际国内经济发展愈益复杂严峻的局面,我们既需要理论上的积极准备,更需要实践中的正确应对。特别是对一些影响国家安全社会稳定的可能会发生的重大事件,诸如安全管理问题、资本市场问题、互联网金融问题等,必须始终以新发展理念为指

引,对可能的风险做好思想上的充分准备,设计出稳妥的具有前瞻性的合理应对之举措。

君子博学而不穷,笃行而不倦。要在工作中克服那种讲起来头头是道、做起来轻轻松松、看起来虚无边际的不严不实的作风,真正把新理念贯穿于改革发展稳定工作全局的各个方面。古人云,孝慈、友悌、忠信、笃行,乃食之醴酪,可一日无哉?笃行新理念,重在日常,重在经常。并不是在重要事项重要工作上,我们才想到新理念,才运用新理念,而是在日常工作生活中时时处处贯彻新理念;贯彻新理念,更是一项经常性的工作,绝不是想起来就用下,想不起来就搁下。唯有深学笃行,将新理念内化于心外践于行,我们的伟大事业才可能行稳致远,不断成就新的辉煌。③11

(据《学习时报》)

